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V o r l a g e 

an den Rat der Stadt Helmstedt 
 
  

 

Neubesetzung von Fachausschüssen und Neubenennung eines Vertreters für den 
Helmstedter Partnerschaftsverein 
 
 
Mit Schreiben vom 12.02.2013 teilte die SPD-Fraktion im Helmstedter Rat mit, dass die 
Ausschusssitze des Fraktionsvorsitzenden Uwe Strümpel im Ausschuss für Sport, Ehrenamt 
und Kultur (ASEK) sowie im Ausschuss für Finanzmanagement (FA) durch Frau Margit Gruhne 
(ASEK) beziehungsweise Herrn Joachim Alder (FA) ersetzt werden sollen.  
 
Gemäß § 71 Abs. 9 Satz 3 NKomVG hat jede Fraktion oder Gruppe das Recht, 
Ausschussmitglieder, welche sie benannt haben, jederzeit auch gegen ihren Willen 
abzuberufen und durch andere Mitglieder zu ersetzen. Eine Neubildung des Fachausschusses 
ist in diesem Falle nicht erforderlich, da sich durch dieses Verfahren das Stärkeverhältnis im 
Gremium nicht ändert.  
 
Der Austausch oder die Ersetzung ist abgeschlossen mit dem Beschluss des Rates, durch den 
die Besetzung des Sitzes mit dem neuen Mitglied festgestellt wird. Die betreffende Fraktion 
oder Gruppe hat einen notfalls im Wege der kommunalverfassungsrechtlichen Streitigkeit 
durchsetzbaren Anspruch darauf, dass der Rat den Beschluss fasst. 
 
Darüber hinaus beantragt die SPD-Fraktion, den bisher von Herrn Uwe Strümpel 
wahrgenommenen Sitz im Vorstand des Helmstedter Partnerschaftsvereines auf Herrn Dr. Karl 
Birker zu übertragen.    
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Rat der Stadt Helmstedt stellt durch Beschluss fest, dass mit sofortiger Wirkung das 
Ratsmitglied Uwe Strümpel im Ausschuss für Sport, Ehrenamt und Kultur (ASEK) durch das 
Ratsmitglied Margit Grune und im Ausschuss für Finanzmanagement (FA) durch das 
Ratsmitglied Joachim Alder ersetzt wird.  
 
Des Weiteren wird festgestellt, dass der bislang vom Ratsmitglied Uwe Strümpel 
wahrgenommene Sitz im Vorstand des Helmstedter Partnerschaftsvereines auf das 
Ratsmitglied Dr. Karl Birker übergeht.  
 
 
 
 
 
 
(Wittich Schobert) 


